

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



ИСЛАМ



В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ

№ 4 (99) Май 2013 г.

Джумадуль ахир – Раджаб 1434 г.

О вы, которые уверовали! Вам предписан Пост, подобно тому, как он был предписан тем, кто жил до вас, – быть может. Вы станете богобоязненными. (Сура Бакбара, аят 183)

Дорогие братья и сестры!

Поздравляем вас с наступающим священным месяцем Рамазан. Это месяц, в котором был ниспослан Коран – Книга Аллаха (с.т.). Это месяц, в котором человек по настоящему сможет познать себя, свою веру, свою искренность.

В этот месяц врата Рая открываются, а врата Ада закрываются, и шайтаны сковываются цепями. Каждое утро ангелы возглашают: «О желающий творить добро, возрадуйся», потому что вознаграждение за добрые дела в этом месяце увеличивается многократно. «О желающий творить зло, воздержись», потому что наказание за запретные деяния



также увеличивается многократно. В этом месяце – ночь лайлятуль-Къадр, о которой говорит Коран: лайлятуль-Къадр лучше (в поклонении), чем тысячи месяцев.

Говоря о превосходстве Рамазана, Пророк Мухаммад (с.т.а.в.) сказал: «Если бы знали вы, сколько всего прекрасного в месяце Рамазан, то пожелали бы, чтобы он длился весь год».

Это месяц, в котором мусульманам предписан Пост. Пост воспитывает такие душевные качества человека, как терпение, сила воли, сдержанность, привнеся спокойствие, удовлетворение и радость в душу постящегося. Человек достигает наивысшего духовного и умственного равновесия, которое обретается во время Поста в результате особой духовной атмосферы, окружающей постящегося.

Краткое жизнеописание Имама Шафии (р.а.)

(Начало в 3 (98) номере.)

Абу Убайд (р.а.) так говорил про имама Шафии (р.а.): «Я встретился с имамом Шафии (р.а.), и во время нашей встречи он рассказал о том, какой урок он получил от имама Мухаммада, от его науки, из его примеров я составил книги, которые вместе составляли полный груз одного верблюда. Если бы не было бы его, я бы так и остался во дворе дома науки. Все люди в науке являются детьми иракских учёных, а иракские учёные являются детьми учёных Куфы. А ученые Куфы являются детьми имама Абу Ханифа (р.а.)».

Т.е. как отец является хозяином семьи, зарабатывает для своей семьи, чтобы кормить своих детей, чтобы они выросли, и чтобы были воспитаны.

Также имам Абу Ханифа (р.а.) является отцом тех учёных, которые были после него, которых он воспитал и вырастил насытив своей наукой.

Имам Шафии (р.а.), после завершения своих уроков от Мухаммада, вернулся из Багдада в Мекку. Там он занимался преподавательской деятельностью. В период Хаджа, учёные-паломники имели возможность получать уроки от имама Шафии (р.а.), это продолжалось в течение 9-ти лет. Затем он обратно отправился в Багдад. Багдад в то время являлся центром исламской науки, своеобразным «марказом» (центром науки). Все учёные Багдада выражали особое

уважение к имаму Шафии (р.а.). Ученики, мутаалимы все больше и больше окружали имама Шафии (р.а.). Ученые Багдада также учились у имама Шафии (р.а.).

До этого, в Мекке, имам Ахьмад бин Ханбаль (р.а.), познакомившись с имамом Шафии (р.а.), стал его учеником, и сильно полюбил имама Шафии (р.а.) и его науку. И все ученые того времени были удивлены знаниями имама Шафии (р.а.). Все они приходили на уроки имама Шафии (р.а.) и восхищались его знаниями.

Имам Шафии (р.а.) стал самым известным учёным усулуль Фихх. Он тогда написал свою книгу «Китабуль Багдадия», которая стала выдающейся книгой в «сира».

Среди учёных, которые учились у имама Шафии (р.а.) и достигли высокого уровня в науках можно назвать:

Ахьмад бин Ханбаль
Исхак бин Вахавайф (Аззафарани)

Абу Сайид Ибрахим бин Халид
Абу Ибрахим Узани
Раби' бин Сулеймани Муради
и многие другие...

После смерти имама Шафии (р.а.), группа учёных выросших на его мазхабе, и ставшие известны на весь мир:

учёный мухаддис: Имам Насаи.

Из учёных калама и акьиды:

Абу Хасан аль-Аш'ари, имам Маварди, имам Навави, имамуль Харамен Абдуль-Малик ибд Абдуллах, имам Газали, ибн Хаджар

Аскалани, ибн Хаджар Хайтами, Кафали Кабир, ибн Субки, имам Ас-Суьоти и т.д.

Книга хадисов имама Насаи "Сунан" известна на весь мир. Имам Аш'ари, является имамом Акьиды Ахлю-Сунната по 3-м мазхабам.

Имам Шафии (р.а.) по своей науке, по заһидству (отреченности), по познанию Аллаһа Всевышнего (с.т.), по чистоте души, по знаниям наизусть, по грамматике языка и по роду был выше всех учёных своего времени. Когда ему было 13 лет, имам Шафии (р.а.), находясь в Мекке, обращался ко всем и говорил: «Какие у вас вопросы есть по науке; спросите я в состоянии ответить вам». Когда ему было неполные 15 лет – имам Малики (р.а.) разрешил ему выносить фетвы по религиозным вопросам.

Имам Ахьмад бин Ханбаль (р.а.), который являлся одним из самых великих учёных того времени, и который знал около миллиона хадисов Пророка (с.т.а.в.) наизусть, был учеником имама Шафии (р.а.) и получал у него уроки. Многие говорили имаму Ахьмаду бин Ханбаль (р.а.): «Являясь таким большим учёным, как же ты сидишь на коленях перед имамом Шафии?» Тогда имам Ахьмад бин Ханбаль (р.а.) отвечал: «Мы только знаем, то что выучили наизусть. А значение того, что мы выучили наизусть, знает имам Шафии (р.а.). Если бы я не встретился с ним, не раскрылись бы мне двери науки.

Как солнце светит этому миру, также и имам Шафии (р.а.) светит своему уммату. Было время, когда двери фикха были закрыты. Аллаһ (с.т.) Всевышний раскрыл эти двери для своих рабов повторно через имама Шафии (р.а.)».

Также имам Ахьмад бин Ханбаль (р.а.) говорит: «Я не знаю в своём времени кого-нибудь, который бы служил Исламу больше, чем имам Шафии (р.а.)».

Также имам Ахьмад (р.а.) сказал: «Аллаһ (с.т.) Всевышний каждые 100 лет отправляет одного учёного. Через него доводит свою науку людям. Этим человеком являлся имам Шафии (р.а.)».

В своём хадисе Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Не ругайте Курайшитов. Учёный из Курайшитов заполнит все уровни науки в этом дунья». Все учёные единодушны в том, что этот хадис указывает на имама Шафии (р.а.).

Сын имама Ахьмада бин-Ханбала (р.а.), Абдуллах слышал, как его отец очень много делал дуа имаму Шафии (р.а.). Он спросил об этом у своего отца. Имам Ахьмад бин Ханбаль (р.а.) ответил: «Сын мой, положение имама Шафии (р.а.) среди людей, подобно положению солнца в небе. Он лекарство для душ. Каждый, кто взял в руки бумагу и карандаш, чтобы научиться науке, обязан благодарить имама Шафии (р.а.) за свою науку».

Устаз Исамудин Саидов (кь.с.)

Продолжение следует.

Обращение к братьям Мусульманам в честь наступления священного месяца Рамазан:

Ассаламу алейкум ва рагьматуллахи таалаи ва баракатуһ.

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Уважаемые соотечественники! Наступил священный месяц Рамазан. Этот благодатный месяц в жизни каждого мусульманина занимает особое место. Я вас всех и каждого в отдельности от души поздравляю с этим значимым событием в вашей жизни, желаю каждому из вас крепкого здоровья, благополучия во всех ваших благодеяниях и счастья в семейной жизни.

Пусть те шаги, которые вы делаете на пути Ислама, будут удачными, прочными и уверенными. Пусть в ваших сердцах крепчает и обогащается Вера в Единого Создателя. Пусть Аллах (с.т.) поведет нас по верному, праведному, чистому пути Ислама, отстранит от неблагоприятных поступков и больших несчастий, Аминь!

Ислам держится на пяти основных столпах;

1. Твердое убеждение и подтверждение свидетельства, что нет божества, кроме Аллаха (с.т.) и что Пророк Мугьаммад (с.т.а.в.) является рабом и Посланником Аллаха (с.т.).

2. Обязательное совершение пятикратного намаза в течение суток.

3. Закат. Выделение состоятельными людьми определенного процента из своего имущества в пользу бедных, нуждающихся и для тех, кто на пути Аллаха (с.т.) (учебе).

4. Ежедневное соблюдение уразы в священном месяце Рамазан.

5. Совершение Хаджа в Мекку дом Аллаха (с.т.), один раз в жизни по возможности.

Исполнение этих пяти столпов Ислама является минимумом, который лежит в основе большого поклонения Аллаху (с.т.). Если человек будет довольствоваться этим минимумом, не стремясь к большему поклонению, он будет в числе тех, которые не поняли суть и дух Ислама.

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Я призываю вас не довольствоваться только этим, а призываю идти вперед и стремиться к большему поклонению, чтобы стать еще ближе к Аллаху (с.т.). Кто-то может спросить: «А что такое большее поклонение?»

Большее поклонение – это, если человек во всех своих действиях будет руководствоваться законами, предначертанными Аллахом (с.т.), если человек строго будет соблюдать границы дозволенного и запретного, то такая жизнь будет примером большего поклонения Аллаху (с.т.). Это и есть миссия, возложенная Аллахом (с.т.) на человека. В эту миссию входит: совершение намаза, соблюдение уразы, чтение Корана, а также ведение хозяйства, прием пищи, создание семьи, воспитание детей, сон, отдых, и даже интимное отношение между супругами – одним словом все стороны человеческого бытия.

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Как мы видим из четвертого столпа Ислама, Рамазан – это месяц соблюдения уразы. В отличие от дру-

гих месяцев, поклонение Аллаху (с.т.) в этом месяце несколько раз полезнее.

Обращаясь к правоверным, Великий Аллах (с.т.) повелевает: **«О те, которые уверовали! Предписан вам Пост, так же как он предписан тем, кто был до вас (другим Пророкам и их народам), – может быть, вы будете богобоязненны!»** (Коран: Сура 2, Аят 183)

Мудрость данного Предписания заключена в том, чтобы каждый человек

Яхья умер, люди спросили его во сне, как он. Он ответил, что благодаря ду'а Суфьяна его простили.

После этого Расулюллах (с.т.а.в.) рассказал про ценности того, чтобы накормить держащего уразу. В другом хадисе говорится, что если человек из своего честного заработка накормит на ифтар в Рамазане бедняка, то ангелы ночами Рамазана просят для него Милости, а в Ночь Кыдр Жабраиль (а.с.) пожимает ему руку. Сердце человека,

2 категория – те, у которых хоть и есть грехи, но их не так много, и грехи эти не особо велики. Такие люди получают прощение после того, как исполняют пост в первую часть Рамазана;

к 3-й категории относятся большие грешники: для них прощение приходит только после соблюдения поста в течение основного периода месяца Рамазана. И те, для кого Милость Аллаха (с.т.) открывается в самом начале Рамазана, эти люди, несомненно удостоиваются величайшего благословения Аллаха (с.т.).

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Давайте же откажемся от плохих поступков, сблизимся к Аллаху (с.т.) и совершим угодные Аллаху (с.т.) дела! За это Аллах (с.т.) будет доволен нами ИНШААЛЛАХ.

Как всегда, так и сейчас, обращение к Аллаху (с.т.), взывание к Нему с просьбой о всесторонней помощи необходимо для каждого из нас. Пусть Аллах (с.т.) поможет нам в наших благих намерениях. Аминь!

Пророку Ибраһиму (а.с.) были даны Писания в 1-й или 3-й день Рамазана. Пророк Давуд (а.с.) получил Забур на 12-й или 18-й день Рамазана. Пророк Муса (а.с.) получил Таврат на 6-й день. Пророк Иса (а.с.) получил Инджил на 12-й или 13-й день.

Из этого мы ясно видим связь между Священными Писаниями и месяцем Рамазаном. И, соответственно, особенно в Рамазан следует по возможности больше читать Коран, – так поступали все благочестивые верующие. Ангел Жабраиль (а.с.) обычно читал весь Коран Посланнику Аллаха (с.т.а.в.) в месяц Рамазан. В некоторых хадисах также сказано, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) читал и Ангел Жабрил (а.с.) слушал. Таким образом, алимы (Исламские ученые) сделали вывод, что читать Коран таким образом, чтобы другие слушали, и потом слушать чтение других – это суннат (желательно). Одним словом, насколько возможно проявите особое внимание чтению Корана, но и терять зря оставшееся от этого время также недопустимо.

Расулюллах (с.т.а.в.) в конце приведенного хадиса особым образом обратил наше внимание на четыре важных дела и приказал в этот месяц выполнять их чаще. Это повторение калимы тайиба, истигфар, просить Жаннат (Рай) и просить защиты от Жаханнама (Ад). Поэтому считайте счастьем всё время, которое удаётся получить и тратить на эти дела. Это и есть уважение к благословенным словам Расулюллаха (с.т.а.в.). К тому же нет ничего трудного, одновременно занимаясь мирскими делами, повторяя языком салават и калиму тайиба, а завтра воздаяния за сказанное останутся навечно.

В связи с некоторым ослаблением религиозных устоев, мы повсеместно наблюдаем заметное падение морали, безграничный эгоизм, частые случаи развала семьи, отказ от здоровых традиций, чудовищный рост преступности и разврата. Это исходит от людей, которые отошли от праведной дороги, от тех, кто порою забывает Аллаха (с.т.), Его книгу и суннат Пророка (с.т.а.в.).

(Окончание на стр. 7)

РАМАЗАН



- МЕСЯЦ УММАТА

стал богобоязненным. Это качество необходимо всем, ведь без него у человека не может быть доброго нрава. А без добрых нравов в обществе не может быть счастливой жизни ни у отдельного человека, ни в семейных отношениях, ни в общественном бытии.

В книге «Ругьубьяна» и книге «Макасида» приводится хадис от Умара (р.а.), что Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: **«В моей общине постоянно находятся пятьсот приближенных к Аллаху (с.т.) рабов и сорок абдалей (величайших праведников). Кого да кто-то из них умирает, на его место приходит другой».** Сахабы спросили его: **«А какие у них есть отличительные деяния?»** Расулюллах (с.т.а.в.) ответил, что они прощают угнетателей, относятся с добром к тем, кто причиняет им зло, делятся с другими тем, что даёт им Аллах (с.т.) Та'аля, и относятся к другим сострадательно. В другом хадисе говорится, что тот, кто накормит голодного, даст одежду нуждающемуся или предоставит место для ночлега путнику, того Аллах (с.т.) Та'аля избавит от ужаса Судного Дня. Яхья Бармаки (р.а.) каждый месяц тратил тысячу дирхамов на хазрата Суфьяна Саври (р.а.), а Суфьян Саври в сажда просил для него ду'а: **«О Аллах (с.т.)! Яхья обеспечил меня в этом мире, обеспечь его Своей Милостью в ахирате!»** Когда

которому Жабраиль (а.с.) пожимает руку, становится мягким, и из его глаз текут слёзы.

«...Ешьте и пейте, пока не станет различаться перед вами белая нитка и черная нитка на заре, потому выполняйте пост до ночи... Так разъясняет Аллах (с.т.) Свои знамения людям, – может быть, они будут богобоязненны!» (Коран: Сура 2, Аят 187)

Великий Аллах (с.т.) говорит нам: **«Кто же добровольно возьмется за благо сверх того, это – лучшее для него. А чтобы вы постылись, это – лучшее для вас, если вы знаете».** (Коран: Сура 2, Аят 184)

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: **«Первая часть Рамазана – период Милости. Это означает, что Милость Аллаха (с.т.) будет показана благочестивым верующим. Вторая часть Рамазана – период прощения, как награда за соблюдение уразы в 1-ю часть Рамазана, а последняя часть Рамазана приносит с собой защиту от Ада».**

Рамазан символически можно разделить на 3 периода (части), так же как и люди тоже подразделяются на 3 категории:

1 категория – это те люди, которые практически не имеют грехов. Для них в самом начале Рамазана открывается Милость Аллаха (с.т.);

Если и в 3-ю ночь - призовет ангел под Аршем: «Поистине Аллах (с.т.), Свят Он и Велик, простил твои ранее совершенные грехи».

Если и в 4-ю ночь - ему будет награда, равная вознаграждению человека, который прочитал Таврат, Инжиль, Забур, Къурьан.

Если и в 5-ю ночь – Аллах (с.т.) воз-

даст ему награду, равную совершению молитвы в Масжидуль Хараме в Мекке, в Масжидуль Набави в Медине и в Масжидуль Акьса в Иерусалиме.

Если и в 6-ю ночь – Аллах (с.т.) воздаст ему награду, равную совершению Тъавафа в Байтуль Маъмура. (Над Каабой на небесах находится невидимый дом из нура, где постоянно совершают таваф ангелы).

(Окончание на стр. 5)

Таравих-намаз - это желательный намаз, совершаемый в течение месяца Рамазан после ночного намаза. Начинают его совершать в 1-ю ночь месяца Рамазан и завершают в последнюю ночь поста. Таравих-намаз желательно совершать джамаатом в мечети, если нет таковой возможности, то дома, вместе с семьей, соседями. В крайнем случае, в одиночку. Обычно совершают 8 ракаатов - 4 намаза по два ракаата.

Али бин Абу Талиб передает: «Однажды я спросил у Пророка (с.т.а.в.) о достоинстве молитвы Таравих». Пророк (с.т.а.в.) ответил: **«Кто исполнит молитву Таравих в 1-ю ночь, тому Аллах (с.т.) простит его грехи. Если исполнит и во 2-ю ночь, то Аллах (с.т.) простит грехи ему и его родителям, если они мусульмане».**

Если исполнит и во 2-ю ночь, то Аллах (с.т.) простит грехи ему и его родителям, если они мусульмане.

ЦЕННОСТИ ТАРАВИХА

Ночь предопределения Лайлатуль кьадр

Поведал Ибн 'Аббас (р.а.): «Однажды Посланнику Аллаха (с.т.а.в.) рассказали о человеке из племени Израила, который в течение тысячи месяцев носил на плече меч на пути Аллаха (с.т.). Посланник Аллаха (с.т.а.в.) удивился этому, пожелал того же для своей общины и сказал: «Господь мой! Ты сделал так, что продолжительность жизни моей общины самая короткая и дел они совершают меньше всех». Тогда Всевышний Аллах (с.т.) дал Ему и Его общине ночь Предопределения, которая лучше тысячи месяцев – срока, в течение которого тот человек ходил с мечом на пути Аллаха (с.т.) – до самого Дня воскрешения. Тысяча месяцев равняется восьмидесяти трём годам и четырём месяцам. Счастлив тот человек, который получит возможность провести эту ночь в поклонении. Тот, кто провел эту ночь в поклонении, как будто поклонялся больше чем восемьдесят три года. И насколько больше не известно, то есть неизвестно, насколько эта ночь лучше тысячи месяцев. На самом деле это большое благо Аллаха (с.т.) Та'аля, которое он подарил Своим рабам. И это – одна из особенностей этой общины».

Говорят, имя того человека – Шам'ун. Он воевал с врагом тысячу месяцев, грива его лошади никогда не просыхала, и он покорял неверующих благодаря силе и смелости, данным ему. Они не могли больше терпеть этого, и тогда они отправили человека к его жене с обещанием дать ей золотой таз, наполненный золотом, если она свяжет его, чтобы они могли поймать, закрыть в одном из своих домов и наконец-то избавиться от него таким образом. Когда он уснул, она связала его веревкой, но, проснувшись, он пошевелился и порвал веревку. Он спросил ее, зачем она это сделала, а она ответила, что сделала это, чтобы испытать его силу.

Когда неверующие узнали об этом, они прислали ей цепь, и она сделала то же самое еще раз, но он разорвал и цепь. Тогда к ним явился шайтан и сказал им, что эта женщина должна спросить своего мужа, что он не сможет разорвать? Они передали ей это, и она спросила его, а он ответил: «Мои косы». У него было восемь кос, которые волочились по земле.

Когда он заснул, она связала четырьмя его ноги, а четырьмя другими – руки. Пришли неверующие,

схватили его и потащили в дом, где совершались жертвоприношения. Дом был высотой в четыреста локтей, а посередине стояла одна колонна. Они отрезали его уши и губы, и все в это время стояли рядом с ним. Он попросил Всевышнего Аллаха (с.т.) дать ему сил для того, чтобы освободиться и сдвинуть эту колонну, чтобы все обрушилось на них, а сам он мог спастись. Аллах (с.т.) дал ему силы, он пошевелился, пути его развязались, и он смог сдвинуть колонну, при этом крыша обрушилась прямо на них. Аллах (с.т.) погубил их всех и спас его. Когда сподвижники Посланника Аллаха (с.т.а.в.) услышали эту историю, они сказали: «О Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Сможем ли мы когда-нибудь получить такую же награду, как он?» Он (с.т.а.в.) ответил: «Не знаю». Потом обратился с мольбой к своему Господу, и она была услышана: Ему дали, как уже было сказано, ночь Предопределения.

В «Сунане» Байхаки передается от Хазрата Анаса (р.а.), что Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что Жабраиль (а.с.) нисходит с одной группой ангелов, и кого они увидят занятым Зикром и так далее, то просят для него ду'а о милости.

В книге «Мазахире хакъ» написано, что в эту ночь были созданы ангелы. В эту ночь началось собирание вещества для плоти Адама (а.с.), в эту ночь в Раю посадили дерево. Во множестве хадисов приводится, что в эту ночь принимаются ду'а. В «Дурре Мансур» в одном хадисе сказано, что в эту ночь подняли в небеса 'Ису (а.с.). В эту ночь принялось раскаяние Бани Израиль.

Эта ночь – полный мир. Ангелы приветствуют верующих саламом, одна толпа ангелов уходит, другая приходит, как объясняется в некоторых хадисах. Или имеется в виду, что эта ночь есть полный мир от зла и нечестия.

Эта ночь продолжается (своими благами) до рассвета. Не то, чтобы её баракат был в какой-то одной части ночи, проявление бараката продолжается в ней до утра.

'Умар (р.а.) передал, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Того, кто оживил двадцать седьмую ночь Рамазана, занимаясь в ней лишь поклонением Аллаhu (с.т.), я люблю больше, чем выстоявшего все ночи Рамазана». Фатима (р.а.) спросила: «Отец мой! А что же делать слабым из числа мужчин и женщин, ведь они

не могут выстаивать всю ночь?» Он ответил: «Пусть опираются на подушки, а не ложатся на них, сядут в один из часов той ночи и обращаются к Аллаhu (с.т.), Всемогущий Он и Великий, – это мне ближе, чем ночная молитва всей моей общины в течение Рамазана».

От 'Аиша (р.а.) передается, что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Того, кто оживляет ночь Предопределения и совершает два ракаата молитвы, моля в них о прощении, Аллах (с.т.) простит, окунет его в Свою Милость, а Жабраиль (а.с.) обмахнет своим крылом. И все, кого Жабраиль (а.с.) обмахивает крылом, входят в Рай».

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что Жабраиль (а.с.) в Ночь Кьадр спускается с группой ангелов и просит ду'а о милости для каждого занятого поклонением стоя или сидя, или вспоминающего Аллаха (с.т.). И когда приходит день ('ида) праздника, Аллах (с.т.) гордится Своими рабами перед ангелами (потому что они критиковали человека). Потом Аллах (с.т.) Та'аля спрашивает: «О, ангелы! Каково воздаяние рабочему, который выполнил свою работу?» Ангелы отвечают: «О, наш Господь! Его воздаяние в том, чтобы его работу оплатили полностью». Тогда Аллах (с.т.) Та'аля говорит: «О, ангелы! Мои рабы и рабыни исполнили свой долг, и вышли для праздничного намаза, прося у Меня ду'а. Клянусь Моей Честью, клянусь Моим Величием, клянусь Моим Прощением, клянусь Моим Высочеством, клянусь Моей Славой, Я обязательно приму их ду'а!» Затем, обращаясь к людям, Аллах (с.т.) говорит: «Возвращайтесь, ваши грехи прощены, и ваши плохие дела заменены хорошими!» И люди возвращаются с прощенными грехами.

Жабраиль (а.с.) приказывает всем ангелам, чтобы они заходили в дом к каждому занятому поклонением и Зикром Аллаха (с.т.), и пожимали ему руку.

В книге «Гаятуль Маваиз» передают из книги «Гуния» Абдуль Кьадира Жилани (р.а.), что в хадисе Ибни 'Аббаса (р.а.) сказано, что по приказу Жабраиля (а.с.) все ангелы расходятся. И не остается такого дома, ни маленького, ни большого, ни леса, ни лодки, где был бы какой-нибудь верующий, и ангелы не пришли бы туда и не пожали бы ему руки, кроме дома, в котором имеется собака или свинья, фотография или прелюбодей

в оскверненном состоянии.

Сколько есть таких мусульманских домов, в которых ради декорации развешивают фотографии и своими руками лишают себя такой огромной Милости Аллаха (с.т.). Фотографию вешает один человек, но из-за него лишается милости вхождения ангелов весь дом.

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: «Человек, который встает (для поклонения) в эту ночь с иманом (Верой) и с намерением награды, то все его прошлые грехи прощаются».

Хазрат Анас (р.а.) рассказывает, что однажды в благословенном месяце рамазан, Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: «К вам пришёл месяц Рамазан, в нём есть ночь, которая лучше тысячи месяцев, и кто лишился этой ночи, тот лишился всех благ, но не лишается их никто, кроме как самые несчастные».

'Умар (р.а.), каждый раз после 'иша намаза, придя домой, всю ночь проводил в намазе до утра. 'Усман (р.а.) весь день держал уразу, а ночь проводил в намазе, и только в начале ночи чуть-чуть спал, а в одном рака'ате ночного намаза прочитывал весь Коран. В «Шархе Ихья» передается от Абу Талиба Макки (р.а.) и через цепочку сорока таби'инов подтверждается, что 'Усман (р.а.) одним омовением, взятым на 'иша, читал утренний намаз. Шаддад (р.а.) всю ночь страдал бессонницей до утра, и говорил: «О, Аллах (с.т.)! Страх перед огнем прогнал мой сон». Асвад бин Язид (р.а.) спал в Рамазане только немного между маг'рибом и 'иша.

Про Са'ида бин Аль Мусайеба (р.а.) говорят, что он пятьдесят лет подряд читал утренний намаз с омовением от 'иша. Силах бин Ашьям (р.а.) всю ночь проводил в намазе и утором просил такое ду'а: «О Аллах (с.т.)! Я недостойн просить у тебя Жаннат, единственная просьба, защити меня от огня!» Катада (р.а.) во время Рамазана, каждые три ночи заканчивал чтение Корана, и в каждой ночи последних десяти дней заканчивал Коран по одному разу. Имам Абу Ханифа (р.а.) сорок лет читал утренний намаз с омовением 'иша, и это настолько известно, что не верить этому, значит потерять доверие к истории. Когда его спросили о причине появления такой энергии, то он ответил, что он просил особое ду'а через имена Аллаха (с.т.). Только во время обеда он немного спал и говорил, что в хадисе велено немного спать днём. И его сон тоже был с целью соблюдения сунны.

(Окончание на стр. 4)

“Лучи мудрости” Имама Газали

36) Самым мудрым из мужей считай того, кто не забывает о Боге. И понимает, что смерть его близка. И не помнит то добро, что он сделал людям, и то зло, что они причинили ему.

37) Быть /мудрым/ мужем значит: тому, кто причинит тебе зло, сделай добро. К тому, кто отказывается от тебя, будь привязан. И того, кто проводит черту потери надежды на тебя, введи в круг милости.

38) Истинный – Всеславный и Всемогущий – не любит людей трех видов. И трех видов не любит еще больше – Он не любит

развратника, а старого развратника Он не любит еще больше. Он не любит скрягу, а богатого скрягу Он не любит еще больше. Он не любит гордеца, а гордеца – бедняка Он не любит еще больше. Он любит людей трех видов. И трех видов любит еще больше. Он любит умудренных, а молодых умудренных Он любит еще больше. Он любит великодушных, а великодушных бедняков Он любит еще больше. Он любит смиренных, а смиренных великих [по положению] Он любит еще больше.

39) Истинный – Всеславный и Всемогущий – когда хочет скрыть некоторых из Своих любимцев под

сенью Своего могущества от взглядов других людей, покрывает их одеждой богатства. Так что люди внешнего (т.е. судящие лишь по внешнему облику) считают их относящимися.

40) Искренний друг тот, кто не скучает в общении. И не забывает в разлуке. И не меняется ни в трудностях, ни в радости. И не изменяется ни в присутствии, ни в отсутствии.

41) Если хочешь узнать, [что содержится] в сердце другого человека – любовь к тебе или вражда, посмотри, что в твоём сердце – любовь или вражда к нему. И делай из этого выводы.

42) Добрый друг тот, кто – в то время, когда ты каким-либо образом свернешь с пути праведности и дороги благодеяния, ступив на тропу непокорности и греха проявит усердие в наставлении тебя и направлении на праведный путь, считая для себя обязательным помочь тебе исправиться.

43) У того, кто ищет друзей без недостатков, – мало друзей. У того, кто упреком встречает каждый промах друзей – много врагов. А тот, кто будет ждать от друзей, чтобы они – в приобретении пользы – предпочитали его себе, будет постоянно в обиде.

Ночь предопределения Лайлатуль къадр

(Начало на стр. 3)

А при чтении Корана он так много плакал, что соседи жалели его. Однажды всю ночь он провел в чтении аята: «Да, тот час (Суда) назначен им (для расчёта), и тот час ужаснейший и самый горький». (34 Месяц: 46). Ибраһим бин Адхам (р.а.) в течение Рамазана не спал ни днём, ни ночью. Имам Шафи'и (р.а.) в Рамазане днём и ночью шестьдесят раз заканчивал чтение Корана. Кроме этого есть сотни примеров, как поступали по аяту: «И создали Мы джиннов и людей только для того, чтобы они Мне поклонялись», (51 Рассеивающая: 56) – и доказали, что для делающих деяния нет препятствий.

Расулюллаһ (с.т.а.в.) говорил, что Аллаһ (с.т.) Та'аля сказал: «О сын Адама, освободись для поклонения Мне! И Я освобожу твою грудь от беспокойств и удалю твою бедность, иначе Я наполню твою грудь тревогами, а твою бедность не удалится».

Убада (р.а.) спросил у Расулюллаһ (с.т.а.в.) про Ночь Къадр. Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал, что она в Рамазане, в последней декаде, в нечётных ночах: 21, 23, 25, 27, 29 или в последнюю ночь. Человек, который будет заниматься в эту ночь поклонением с Иманом, с намерением награды, получит прощение всех предыдущих грехов. Среди признаков этой ночи то, что она бывает блестящая, ясная, не теплая и не холодная. Луна – ясная. И в шайтанов не бросают метеориты до утра. Далее, после нее утром солнце восходит без лучей – круглое, как полная Луна. И Аллаһ (с.т.) Та'аля запретил шайтану выходить вместе с солнцем в этот день.

В конце хадиса ясно упомянуты признаки Ночи Къадр, которые не нуждаются в объяснении. Кроме этих признаков в хадисах и в словах тех людей, на долю которых выпало богатство этой ночи, приводятся и другие признаки. Особенно то, что утром, после этой ночи, солнце восходит без лучей. Этот признак приведён во многих хадисах, и этот признак присутствует постоянно. Кроме него другие признаки не обязательно бывают.

Абда бин Аби Лубаба (р.а.) рассказывает, что ночью 27 Рамазана он попробовал воду из моря, и она была абсолютной сладкая. Аюб бин Халид (р.а.) рассказывает, что ему стало необходимым купаться. Он сделал полное омовение морской водой, и она оказалась совершенно сладкая, и это была 23 ночь. Машаихи пишут, что в Ночь Къадр поклоняется всё, – даже деревья падают ниц на землю, затем встают обратно на свои места. Но такие явления относятся к кашфу (открывание невидимого), не каждый человек это ощущает.

Айша (р.а.) спросила у Посланника Аллаһа (с.т.а.в.): «О, Посланник Аллаһа (с.т.а.в.), если я обнаружу Ночь Къадр, то какое ду'а должна делать?» Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал ей следующее ду'а: «Аллаһумма! Иннака 'афувун, тугьибубль 'афва, фа'фу 'анни. (О, Аллаһ (с.т.), поистине ты прощающий и любишь прощать, так прости меня)».

Это ду'а заключает в себе многое. Если Аллаһ (с.т.) Та'аля Своей Милостью и Добротой простит, то что еще надо сверх этого?

Убайда (р.а.) рассказывает, что Расулюллаһ (с.т.а.в.) вышел, чтобы сообщить нам про Ночь Къадр. В это время два мусульманина ругались между собой. Расулюллаһ (с.т.а.в.)

сказал: «Я вышел для того, чтобы сказать вам про Лайлятуль Къадр, но эти двое ругались между собой, из-за чего у меня забрали определение её времени. Возможно, так лучше в знании Аллаһа (с.т.), так что ищите эту ночь 9-го, 7-го или 5-го».

В этом хадисе есть 3 темы, над которыми нужно поразмыслить. Первая и самая важная – это ссора между мусульманами. Она настолько серьезна, что Аллаһ (с.т.) навсегда забрал знание определения Ночи Къадр. Не только в этом случае, но всегда ссора становится причиной лишения благословений.

Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал: «Рассказать ли вам о том, что является лучше намаза, уразы и саадака». Сахабы (р.а.) ответили: «Обязательно расскажите». Тогда Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал: «Это благосклонные отношения между людьми, а ссора уничтожает религию, как бритва убирает волосы с головы». Не говоря о невеждах, поглощенных этим миром, но даже те люди, которые не выпускают из рук чётки и называют себя религиозными, часто ссорятся и ругаются.

Поразмыслите над словами Расулюллаһа (с.т.а.в.) и над своей религией. Вы гордитесь принадлежностью к ней, но, тем не менее, не можете примириться между собой. Расулюллаһ (с.т.а.в.) называет оскорбление мусульманина наихудшей формой ростовщичества. Но в наших разгоревшихся спорах нас не беспокоят ни предостережения Расулюллаһа (с.т.а.в.), ни оскорбления мусульман.

Аллаһ (с.т.) говорит: «И не ссорьтесь, иначе ослабеете и уйдет ваша мощь». (8 Добыча: 46) Те люди, которые сегодня унижают честь и достоинство других, пусть поразмыслят в уединении, насколько они вредят своей чести и как унижаются в глазах Аллаһа (с.т.), и перед людьми тоже. Расулюллаһ (с.т.а.в.) говорил, что тот, кто находится в ссоре с братом мусульманином более трех дней и умирает в этом состоянии, тот падёт прямо в Жаһаннам.

В одном хадисе сказано, что в каждый понедельник и четверг деяния людей представляют перед Аллаһом (с.т.). Аллаһ (с.т.) Своей Милостью (за благие поступки) прощает всех, кроме многобожников. А о прощении двоих, которые в ссоре, говорит, чтобы оставили их, пока они не помирятся. В другом хадисе говорится, что каждый понедельник и четверг перед Аллаһом (с.т.) представляют поступки людей. Принимается покаяние раскаивающихся и принимается истигъфар просящих о прощении, но тех, которые в ссоре, оставляют в прежнем состоянии.

В другом хадисе сказано, что в ночь бараат (15 ша'бана) Аллаһ (с.т.) с Милостью обращается к творениям и прощает их (из-за маленьких причин), кроме двоих. Один – это неверующий, а второй – имеющий ненависть к кому-либо. В одном месте сказано, что у троих намаз не поднимается выше головы даже на одну ладонь. Среди них упомянуты те, что в ссоре между собой.

Второе, что становится известно из вышеприведённого хадиса – это согласие, довольство, принятие и послушание перед мудростью Аллаһа (с.т.) Та'аля. Несмотря на лишние определения Ночи Къадр, что было большой потерей, Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал, что, вероятно, так

было лучше для нас, поскольку это было от Аллаһа (с.т.). Это был хороший пример, чтобы извлечь урок, и повод, чтобы задуматься.

Аллаһ (с.т.) Та'аля Милостивый, Щедрый – всегда великодушен к Своему рабу. Если человек попадает в какую-то беду по причине своих плохих деяний, то и тогда, после небольшого внимания к Аллаһу (с.т.) с признанием своей слабости к нему приходит милость от Аллаһа (с.т.) Та'аля, и случившаяся беда тоже становится причиной большого блага. И для Аллаһа (с.т.) нет ничего трудно-

го. Однажды Расулюллаһ (с.т.а.в.) пришёл в мечеть, там спал один сахаба.

Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал 'Али (р.а.): «Разбуди его, чтобы он сделал вуду». 'Али (р.а.) разбудил его, но спросил у Расулюллаһа (с.т.а.в.), что обычно Расулюллаһ (с.т.а.в.) всегда спешил сделать хорошее сам, почему он сам не разбудил его в этом случае? Расулюллаһ (с.т.а.в.) ответил: «Не дай Аллаһ (с.т.), если бы он отказался, так как отказаться, если скажу я – это куфр, а отказаться, если скажешь ты – это не куфр». Точно также по Своей Милости, Аллаһ (с.т.) не захотел, чтобы, зная про эту великую ночь, кто-то совершал грехи в эту ночь.

В-третьих, если бы кто-то случайно пропустил эту ночь, то из-за уныния он не получал бы возможности поклоняться в следующие ночи тоже. А сейчас все получают возможность лишние две-три ночи Рамазана бодрствовать.

Четвёртое, то что сколько ночей проводится в поисках Ночи Къадр, за них получают отдельные награды.

Пятое, Аллаһ (с.т.) Та'аля гордится перед ангелами поклонением Своих рабов в Рамазан, как приводилось в хадисе раньше. В этом случае больше возможности гордиться, потому что рабы, несмотря на то, что они не знают точно, и просто из-за вероятности и ожидания не спят ночами и занимаются поклонением. Если только из-за предположения такие старания, то когда им точно скажут, что это есть Ночь Къадр, то каково будет их старание. И кроме этого может быть много другого полезного.

По этим причинам, очевидно, что вещи подобной важности Аллаһ (с.т.) скрывает. Таким образом, Он скрыл «Исме А'зам». Скрыл также в пятницу особый момент, в котором принимается ду'а. Сюда включаются и еще многие другие вещи. Также возможно и такое, что из-за ссоры Аллаһ (с.т.) заставил забыть определение ночи именно в этом благословенном Рамазане, а затем, из-за выше упомянутых причин, забрал определение Ночи Къадр навсегда.

Третья тема, про которую сказано в хадисе, – это поиски Ночи Къадр в трёх ночах: 9го, 7го и 5го. При объединении с другими хадисами становится ясно, что эти три ночи находятся в последних десяти днях. Но далее имеются еще другие варианты. Если считать с начала последних десяти дней, то хадис указывает на 29, 27, 25-ую ночи. А если считать с конца декады, как объясняется в хадисе, то в случае 29-дневного лунного месяца – это будут 21, 23, 25 числа, а в случае 30-дневного месяца – 22, 24, 26 числа.

Кроме этого в определении этой ночи хадисы очень различаются. Поэтому среди учёных есть боль-

шие разногласия по этому поводу. Как раньше было сказано, существует около 50 разных мнений. Из-за чрезмерного разногласия в хадисах, по мнению учёных, дата этой ночи не постоянна, а в разные годы приходится на разные дни, из-за чего хадисы разногласят. Так Расулюллаһ (с.т.а.в.) в один год велел искать её в определенные ночи, а в другие годы – в другие ночи. В одном хадисе от Абу Хурайры (р.а.) сказано, что однажды в собрании Расулюллаһа (с.т.а.в.) упомянули про Ночь Къадр. Он спросил: «Какое сегодня число?» Ему ответили, что 22е. Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал: «Сегодня ночью ищите (Ночь Къадр) признаки ночи».

Абу Зар (р.а.) рассказывает: он спросил, что Ночь Къадр бывает только во время Посланника Аллаһа (с.т.а.в.) или после него тоже будет. Расулюллаһ (с.т.а.в.) сказал, что она останется до Судного Дня. Абу Зар (р.а.) говорит: «Я спросил в какой части Рамазана она бывает?» Он ответил: «Ищи в первой и в последней декаде». Затем Расулюллаһ (с.т.а.в.) занялся другими разговорами. Я нашёл случай и попросил сказать в какой части декады она бывает?» На это Расулюллаһ (с.т.а.в.) так сильно рассердился, что ни до этого и ни после этого он так сильно на меня не сердился. И сказал, что если бы это было целью Аллаһа (с.т.) Та'аля, то разве Он не рассказал бы? Ищи в последних семи днях и больше ничего не спрашивай».

Одному сахабу Расулюллаһ (с.т.а.в.) указал определенно на 23 число. Ибн 'Аббас (р.а.) рассказывает, что он спал, во сне ему кто-то сказал: «Вставай, сегодня Ночь Къадр». Он немедленно встал и пошёл к Расулюллаһу (с.т.а.в.). В это время он делал намерения на намаз и это была 23 ночь. Из некоторых хадисов тоже становится определенно, что это 24 ночь. 'Абдуллах бин Мас'уд (р.а.) сказал, что тот человек, который бодрствует каждую ночь весь год, тот может найти Ночь Къадр. (т.е. Ночь Къадр движется по всему году). Кто-то рассказал об этом Убай бин Ка'бу (р.а.). Он сказал, что целью Ибн Мас'уда было то, чтобы люди не сидели, удовлетворяясь одной ночью. Затем он поклонялся, и сказал, что она бывает 27 Рамазана. Также, по мнению множества других сахабов и таби'инов, эта ночь бывает 27-го Рамазана.

Вывод Убай бин Ка'ба (р.а.) таков, а вывод Ибн Мас'уда (р.а.) другой, то есть тот, кто бодрствует каждую ночь весь год, сможет определить Ночь Къадр.

Большинство учёных говорит, что наибольшая вероятность существует в 27 ночи.

Если Аллаһ пожелает и какой-то счастливый найдет эту ночь, то пусть не забывает сделать за нас ду'а, все блага и удовольствия этого мира ничто по сравнению с ней. Но если даже не найдет, то и тогда он не останется без награды. Каждому необходимо в течение всего года особенно заботиться о том, чтобы читать магъриб и 'иша намазы в мечети с Жама'атом. Потому что если случайно, в Ночь Къадр эти два намаза будут прочитаны с Жама'атом, то награда скольких намазов с Жама'атом будет получена.

Насколько огромно благо Аллаһа (с.т.) Та'аля, что если кто-то прилагает усилия в каком-либо религиозном деле, то даже в случае неудачи, он все равно получает награду за старания.

«При вида характера во вред любому, кому они присущи: неверность слову, обман и жестокость».

Абубакр сиддиқь (р.а.)

ЦЕННОСТИ ТАРАВИХА

Начало на стр. 2

И каждый камешек Байтуль Маъмура и даже глина попросит у Аллаха (с.т.) о прощении грехов этого человека.

Если и в 7-ю ночь - он достигает степени Пророка Мусы (а.с.) и его сторонников, выступивших против Фир'авна и Гьямана.

Если и в 8-ю ночь - Всемогущий воздаст ему степень Пророка Ибрагьима (а.с.).

Если и в 9-ю ночь - он будет равен человеку поклоняющемуся Аллаhu (с.т.), как близкие Ему рабы.

Если и в 10-ю ночь – Аллах (с.т.) дает ему баракат в пропитании.

Кто совершит молитву и в 11-ю ночь - покинет этот мир, как ребенок покидает утробу матери.

Если и в 12-ю ночь совершит - в Судный день этот человек придет с сияющим, как солнце, лицом.

Если и в 13-ю ночь - этот человек будет находиться в безопасности от всех бед.

Если и в 14-ю ночь - ангелы будут свидетельствовать, что этот человек совершил молитвы Таравих и Аллах (с.т.) в Судный день воздаст ему.

Если и в 15-ю ночь - этого человека будут восхвалять ангелы, в том числе носители Арша и Курса.

Если и в 16-ю ночь – Аллах (с.т.) освободит этого человека от Ада и подарит ему Рай.

Если и в 17-ю ночь – Аллах (с.т.) воздаст ему большую степень перед Собой.

Если и в 18-ю ночь – Аллах (с.т.) воззовет: «О, Раб Аллаха (с.т.)! Я доволен тобой и твоими родителями».

Если и в 19-ю ночь – Аллах (с.т.) поднимет его степень до Рая Фирдавс.

Если и в 20-ю ночь – Аллах (с.т.) воздаст ему награду Шахидов и праведников.

Если и в 21-ю ночь - возведет Аллах (с.т.) ему в Раю дом из Нура (сияния).

Если и в 22-ю ночь - этот человек будет в безопасности от печали и тревог.

Если и в 23-ю ночь – Аллах (с.т.) возведет ему город в Раю.

Если и в 24-ю ночь - 24 молитвы этого человека будут приняты.

Если и в 25-ю ночь – Аллах (с.т.) освободит его от могильных мук.

Если и в 26-ю ночь – Аллах (с.т.) возвысит его степень в 40 раз.

Если и в 27-ю ночь - пройдет этот человек через мост Сират молниеносно.

Если и в 28-ю ночь – Аллах (с.т.) возвысит ему 1000 степеней в Раю.

Если и в 29-ю ночь – Аллах (с.т.) воздаст ему степень 1000 принятых хаджей.

Если и в 30-ю ночь – Аллах (с.т.) скажет: «О, Мой раб! Вкус плоды Рая, испей из райской реки Кавсар. Я - твой Создатель, ты - Мой раб».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «В месяц Рамазан каждый день и в каждую ночь у Аллаха (с.т.) Всевышнего освобождаются обреченные (в Ад). У каждого мусульманина каждый день и каждую ночь обязательно принимается одно дуа».

Абу Хурайра (р.а.) говорит, что Расулаллах (с.т.а.в.) сказал: «У троих дуа не отвергается. Это держащий уразу во время ифтара, справедливый правитель и обиженный. Его дуа Аллах (с.т.) поднимает выше облаков, и открывает небесные двери для нее. И говорится ему: «Тебе обязательно будет помощь, даже если через некоторое время».

Пусть Аллах (с.т.), который охватывает все своей Милостью простит нас и примет наши молитвы. Аминь!

Передается от Анаса бин Малика (р.а.), что Пророк (с.т.а.в.) говорил: «Если кто-нибудь из верующих рабов увидел новый месяц Рамазана и (хамд сделал) вознес хвалу Аллаhu (с.т.) Всевышнему, затем 7 раз прочитал суру «Фатигьа», того Аллах (с.т.) Всевышний защищает от сглаза».

Передается от Али (р.а.), что Пророк (с.т.а.в.) говорил: «Если ты увидел начало месяца Рамазан, то скажи Аллаhu Акбар три раза, «Альгьамдулиллахи ллази халакьани ва халакьака ва кьаддара лака маназила ва жаалана аятан лил алямин», перевод: «Хвала Аллаhu (с.т.), который создал меня и создал тебя, и поставил тебе месяц для отчета и сделал тебя знаменем для миров», кто прочитает это дуа, того Аллах (с.т.) Всевышний хвалит перед ангелами и говорит: «О, Мои ангелы, вы станьте свидетелями, что поистине Я освободил этого раба от огня Ада».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Кто пойдет в мажлис ЗИКРА, т.е. кто пойдет в общество мусульман, где делают ЗИКР в месяце Рамазан, тому Аллах (с.т.) пишет за каждый шаг службу и будет этот человек в Судный День со мной, под Аршем. А кто постоянно будет в месяце Рамазан с жамаатом, т.е. в намазе, ЗИКРЕ, во всей своей службе,

Аллах (с.т.) Всевышний дает ему за каждый ракаат, совершенный с жамаатом, один город из нура. А кто будет радовать родителей в месяце Рамазан (т.е. будет помогать родителям, насколько у него есть силы), Аллах (с.т.) Всевышний смотрит на этого человека с Милостью и Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Я поручаюсь за этого человека перед Всевышним». А кто из женщин будет добиваться в месяце Рамазан того, чтобы ее муж был доволен ею, Аллах (с.т.) Всевышний дает ей награду Марьям (р.а.) и Асии (р.а.), а кто исполнит нужду одного мусульманина в месяце Рамазан, Аллах (с.т.) Всевышний исполняет 1000 его нужд, а кто сделает садакьа в месяце Рамазан нуждающемуся, тому Аллах (с.т.) пишет миллион хороших деяний, стирает с него миллион грехов и поднимает его на миллион ступеней (даража) в Раю».

От Анас (р.а.) передается, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто ради нужды своего брата мусульманина пойдет куда-нибудь в месяце Рамазан, тому Аллах (с.т.) Всевышний пишет за каждый его шаг 70 хороших поступков, стирает с него 70 грехов, пока он не вернется обратно на свое место, откуда он вышел».

Пророк (с.т.а.в.) говорил, когда наступал месяц Рамазан: «О Аллах (с.т.) сделай меня покорным месяцу Рамазан и покори месяц Рамазан мне и покорность мою прими от меня».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Рамазан - это сердце года, и когда мусульманин проводит месяц Рамазан в покорности, т.е. в службе, он как будто бы провел весь год в службе».

Так же Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Кто прочтет суру «Инна фатагьна» в первую ночь месяца Рамазан, Аллах (с.т.) Всевышний убережет его от всего плохого це-

лый год».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Создал Аллах (с.т.) Всевышний ангела под «Сидратуль мунтаха» (это последняя преграда, между Аллахом (с.т.) Всевышним и Пророком (с.т.а.в.)), последний предел, между созданиями Всевышнего, где Пророк (с.т.а.в.) вел беседу во время Миъража с Аллахом (с.т.) Всевышним), под этим местом создал Всевышний ангела, длина этого ангела 1000 лет, (если человек будет идти, то ему понадобится 1000 лет, чтобы пройти это расстояние), у него 1000 голов, в каждой голове 1000 лиц, на каждом лице 1000 ртов, в каждом рте 1000 языков, и на каждом языке 1000 волн и на каждой волне 1000 жемчугов и внутри каждого жемчуга 1000 морей из нура, в каждом море рыбы из нура, длина каждой рыбы 100 лет, написано на их спинах «Ла илаха иллаллах Мугьаммад Расулаллах» и когда этот ангел делает тасбих, сам Арш приходит в состояние наслаждения, восторга от его красивого голоса. Создал этого ангела Аллах (с.т.)

Месяц Милости

Всевышний прежде, чем создать Адама на 2000 лет вперед.

Когда Пророк (с.т.а.в.) в ночь вознесения (Миъраж ночь) увидел этого ангела, поздоровавшись с ним, Пророк (с.т.а.в.) не услышал ответа, потому что ангел не услышал салам Пророка (с.т.а.в.), из-за того, что он был занят тасбихом Аллаhu (с.т.) Всевышнему.

И тогда Жабраиль (а.с.) сказал этому ангелу: «Это Мугьаммад (с.т.а.в.), поприветствуй Его, и тогда этот ангел раскрыл свои два зеленых крыла и заполнились все небеса и земли его крыльями, и поцеловав Пророка (с.т.а.в.) в лоб, сказал: «Радуйся о, Мугьаммад (с.т.а.в.), простил Аллах (с.т.) Всевышний Тебе и твоему уммату за баракат (благодать) месяца Рамазан и увидел Пророк (с.т.а.в.) перед собой два сундука, на каждом сундуке 1000 замков из нура, и спросил Пророк (с.т.а.в.) об этих сундуках, и сказал этот ангел: «В этих сундуках есть избавление, спасение для постыющихся в месяце Рамазан из твоего уммата, избавление от огня Ада, избавление от наказания и награда Рая и Я в Судный День буду свидетелем на все это».

Так же Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Поистине двери небес и земли раскрываются с первой ночи месяца Рамазан и не закрываются до последней ночи. И тому рабу, который совершил в эту ночь намаз, Аллах (с.т.) Всевышний пишет за каждый его сужда 2700 хороших поступков и строит ему дом в Раю. Когда он будет держать пост в первый день месяца Рамазан, Аллах (с.т.) Всевышний прощает каждый его грех до последнего дня этого месяца, и он становится чистым до следующего месяца Рамазан. За каждый день, который он постился в месяце Рамазан, Аллах (с.т.) Всевышний дает ему

дворец в Раю. За каждый сажда совершенный им в месяце Рамазан, ночью или днем, Аллах (с.т.) Всевышний дает дерево в Раю, размеры этого дерева таковы, если конник будет скакать под его тенью 100 лет все равно не пересечет тень этого дерева».

Создал Аллах (с.т.) Всевышний ангела, половина его из темноты - половина из нура, и создал ангела половина его из огня - половина из снега, и создал ангела половина из золота - половина из серебра, и создал ангела половина его из воздуха - половина из земли, и все эти ангелы плачут за греховных из уммата Мугьаммада (с.т.а.в.). И говорит Аллах (с.т.) Всевышний: «Вы плачете за них, а они совершают такие-то, такие-то поступки, разве мы не дали им месяц Рамазан, вы говорите правду, моя Милость на каждый день месяца Рамазан в пять раз больше, чем в остальные дни года».

Али (р.а.) говорит: «Если бы захотел Аллах (с.т.) Всевышний дать наказание уммату Мугьаммада (с.т.а.в.), Он не дал бы им месяц Рамазан и не дал бы им «Кьулхуваллаhu агьад».

В Судный День приведут одного раба, и ангелы будут бить его, и тогда остановит Пророк (с.т.а.в.) их и скажет: «Какой же грех он совершил?» А они ответят: «Когда наступал месяц Рамазан, он не оставлял свои послушания, не оставлял свои грехи и не почитал месяц Рамазан». И когда Пророк (с.т.а.в.) захочет заступиться за него, скажут ему: «О, Мугьаммад (с.т.а.в.)! Поистине он был врагом месяца Рамазан, он не уважал, не почитал месяц Рамазан, не постился в месяце Рамазан и не знал месяц Рамазан».

Тогда Пророк (с.т.а.в.) скажет: «Я далек от того человека, который является врагом месяца Рамазан».

Так же сказано: «Подобие примера 12-ти месяцев, подобно примеру детей Якьуба (а.с.). Как Юсуф (а.с.) был самым любимым из детей для Якьуба (а.с.), так же месяц Рамазан является самым любимым месяцем для Аллаха (с.т.). Поистине Аллах (с.т.) Всевышний простил их за дуа одного из них (т.е. за дуа Юсуфа), так же Аллах (с.т.) Всевышний прощает грехи 11 месяцев из-за уважения к одному месяцу Рамазан».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Вставайте на «Сугьур», (т.е. вставайте утром, чтобы держать уразу и кушать до наступления времени утреннего намаза), поистине в утреннем «Сугьуре» баракат (благодать), потому что Аллах (с.т.) и ангелы приносят Салават на тех, которые утром встают на «Сугьур».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Все время «Сугьура» это баракат (благодать) и не оставляйте его, хотя бы одним глотком воды используйте время «Сугьура», т.е. все, что в это время кушается становится баракатом, в это время принимается дуа, все что вы делаете в это время, все это Аллах (с.т.) принимает и баракат бывает».

Из книги «Нузнатуль мажалис».

Ривая про иудея соседа имама Шафии, который попал в Рай

В Каирской мечети под названием «Нафисатут тьяхирия», имени правнучки Хусейна (р.а.), где имамствовал великий наш Шафии (р.а.) в каждый Рамазан месяц, после совершения таравихь намаза, происходил удивительный карамат (чудо), имам Шафии (р.а.) слышал голос правнучки Хусейна Нафисатут тьяхира (р.а.). Этот голос сообщал, что таравихь намаз такого-то человека Аллах (с.т.) сегодня принял. И имам Шафии (р.а.) заявлял: «Я рад за вас, что Аллах (с.т.) таравихь такого-то человека принял».

По соседству с имамом Шафии (р.а.) жил один иудей торговец, и каждый год, когда наступал Рамазан месяц, он не изменял своему обычаю соблюдая три вещи: своей семье – жёнам и детям строго приказывал, где есть Мусульмане не кушать, не пить и ни каких других форм не показывать, до конца месяца Рамазан, чтобы они не почувствовали притеснения; каждый день приглашал на ифтар 25 постящихся верующих к себе домой и угощал их разными видами еды; каждый вечер, когда наступало время отпустить уразу, ходил по всем мечетям, в первую очередь в мечеть «Нафисатут тьяхирия» и угощал всех финиками для отпущения уразы. Эти три вещи он соблюдал в течение 7 лет. На восьмой год, 26 дней он поступал также, но на 27 ночь, видит имам Шафии (р.а.), что его сосед не пришёл, от чего все прихожане мечети и сам имам Шафии (р.а.) удиви-

лись. Совершив таравихь намаз, сказав, что таравихь такого-то Аллах (с.т.) принял, имам Шафии (р.а.) сел и задумался, почему же этот иудей не пришёл. И в это время голос Нафисатут тьяхира (р.а.) говорит: «О имам, вставай, твой сосед умер, иди, обмой его». Имам Шафии (р.а.) подумал: «О Аллах (с.т.), ведь по шариату иудея обмывать нельзя, что мне делать, но я знаю, что это голос истины, не от шайтана». В это время голос второй раз говорит: «О имам, иди, обмой его, и вдобавок кафан (саван) сделай», опять он в сомнениях. И в третий раз голос говорит: «О имам, иди, обмой его, кафан сделай ему и лично своими руками похорони его». В третий раз, когда он услышал, понял что это истина, но не мог понять, почему же так. Отправляется имам Шафии (р.а.) к своему соседу, постучавшись, спрашивает: «Где мой сосед?» Ему ответили, что он умер, и попросили его зайти. Заходит имам Шафии (р.а.), видит, сидят раввины, они его знали и уважали, с имамом Шафии (р.а.) никто не мог спорить – ни иудей, ни христианин. Он во всём мире был известен своими знаниями. Когда он зашёл, один из иудеев сказал ему: «О имам, мы такую удивительную вещь увидели, хотим рассказать тебе и понять в чём причина». Он сказал: «Рассказывайте, я слушаю вас». «Когда наш иудей умирал, в дом забежало непонятное животное, это не конь, не мул, не ишак и не верблюд, но чем-то похожее на эти животные. Оно было неопи-

суемой красоты, никто, никогда в этом мире не видел подобное животное. Оно забежало и подошло прямо к умирающему, он поднял руку, показал на это животное и сказал: «Смотрите – это Рамазан месяц, в течение семи лет, которому я хьурмат держал в трёх вещах. И сейчас, перед смертью Аллах (с.т.) послал ко мне этот месяц, чтобы я из этого мира ушёл с иманом, т.е. с правильной Верой. Рамазан месяц говорит мне, чтобы я произнёс следующие слова, и я произношу – «Ашхаду алла илаха илалла, ва ашхаду анна Мухьаммада ррасулюлла» и я призываю вас, чтобы вы произнесли эти же слова, и признали что религия Ахьмада Мухьаммадия, Пророка Мухьаммада – истинна».

С такими словами, он покинул этот мир. И мы не знаем, как поступить, после куда, которое Аллах (с.т.) нам показал». Имам Шафии (р.а.) сказал: «Вам тоже надо принять Ислам». И они произнесли шагьадат. Имам Шафии (р.а.) подошёл к покойнику, поцеловал его в лоб и сильно начал плакать, за то, что он, являясь великим имамом, не мог знать, кто живёт с ним по соседству. В это время голос Нафисатут тьяхира сказал: «О имам, не плач, а делай то, что тебе нужно. Аллах (с.т.) не дал тебе такой макьам, т.е. состояние, чтобы ты мог понять». Имам Шафии (р.а.) обмыл, одел кафан, похоронил его, и всю ночь просил за него и плакал. В эту ночь, Аллах (с.т.) показывает ему, что этого чело-

века взяли за руки три великих имама, и крутятся вместе с ним в садах «Джаннатуль маъва».

Наутро, тысячу Авлия пришли к имаму Шафии (р.а.) спрашивая: «Я имам, мы видели великих трёх имама, но, однако рядом с ними находился неизвестный нам человек, никто из нас не знает его. Кто же он такой?» Имам Шафии (р.а.) ответил: «Это мой сосед иудей, Аллах (с.т.) приказал мне обмыть его, завернуть в кафан и похоронить». «За что Аллах (с.т.) так вознаградил его?» Имам Шафии (р.а.) ответил: «Он в течение семи лет, соблюдал три вещи», – и рассказал им обо всём.

Имам Шафии сказал: «Поистине месяц Рамазан приходит к каждому человеку в той форме, насколько он проявлял к нему уважение, заступаться за него во время смерти, в могилу и в Судный День».

Теперь посмотрите, о обладатели разума, как одарил Всевышний того человека, который не был на истинной Религии, который не следовал за дорогой Пророка Мугьаммада (с.т.а.в.), за уважение проявленное к месяцу Рамазан в трёх вещах.

И какие же дары ожидают того, кто верит в Единого Аллаха (с.т.), следует за дорогой Пророка (с.т.а.в.) и богобоязненно служит в месяц Рамазан, держа пост, читая Коран, раздавая милостыню, удерживая свои части от всего запретного.

Пусть приведёт нас месяц Рамазан к Фирдавс Раю ко встрече с Господом. Аминь!

Потерянные и найденные вещи – что с ними делать?

1. Если человек нашел на дороге, тропе или в месте скопления людей какой-то предмет, запрещено (харам) поднять его и оставить себе. То же касается случая, когда человек приглашает гостей для угощения или с какой-то иной целью и кто-то из них забывает у него в доме свою вещь, – запрещено взять эту вещь и оставить себе. Если человек подбирает утерянную кем-то вещь, он должен делать это с намерением найти хозяина и вернуть ему ее.

2. Если человек нашел что-то и не стал поднимать, на нем нет греха. Но, если он нашел вещь в таком месте, что велика вероятность того, что кто-то другой, вместо него, подберет эту вещь и не вернет владельцу, для этого человека становится обязательным (ваджиб) подобрать потерянную кем-то вещь и вернуть хозяину.

3. Как только человек подобрал найденную им вещь, на него ложится обязанность найти ее владельца и вернуть ее ему. Если он подберет вещь и положит ее обратно или возь-

мет вещь себе, не разыскивая ее хозяина, он совершит грех. В данном случае не играет роли, нашел он ее в безопасном месте, из которого она бы не пропала, или в том месте, где было небезопасно, то есть не имеет значения, была на нем обязанность подобрать ее или нет. В обоих случаях действует одинаковое правило: как только человек подобрал вещь, он обязан найти ее владельца. Ему не разрешается вернуть вещь на место, где он ее нашел.

4. Когда человек находит утерянную вещь, он должен искать ее владельца и объявить в публичном месте, куда ходят мужчины и женщины, о своей находке. Если женщина не может прийти в место, где собираются мужчины, ей следует попросить своего мужа или другого мужчину, чтобы он объявил прилюдно о находке. Необходимо ясно сказать, какая именно вещь была найдена и призвать владельца прийти и забрать ее. Тем не менее, не следует в подробностях рассказывать, что было найдено, чтобы за наход-

кой не пришел обманщик, желающий завладеть ей не по праву. Вместо подробностей следует дать общее описание вещи. Например, человек может сказать, что нашел какое-то украшение, предмет одежды или кошелек. Когда предполагаемый хозяин вещи придет и даст подробное описание этого украшения, предмета одежды или кошелька, следует отдать ему вещь.

5. Если человек активно разыскивает владельца найденной им вещи и публично объявил о своей находке, но так и не может найти хозяина, и его покидает всякая надежда вернуть вещь владельцу, следует отдать найденную вещь в виде милостыни. Если этот человек сам беден, дозволено оставить вещь себе. Если появится владелец и потребует свою вещь уже после того, как человек отдал ее в качестве милостыни, он (владелец) может потребовать возмещения стоимости утраченной им вещи. Если он одобрит эту милостыню, то получит за это награду.

6. Если в чей-то двор попадет

домашний голубь или попугай, необходимо найти его владельца. Запрещено оставлять птицу себе.

7. Если манго, гуава или любой другой фрукт, упавший с дерева, лежит в чьем-то дворе или саду, нельзя поднимать его и есть. Тем не менее, если эта вещь настолько незначительна, что никто не станет ее искать и хозяин не будет оскорблен тем, что кто-то взял и съел его плод, дозволено поднять это и оставить себе. Например, если человек нашел какой-то фрукт, не будет вреда, если его подобрать.

8. Если в доме или в лесу найден клад, применяются описанные выше правила, то есть человек не имеет права оставить его себе – необходимо найти владельца. Если владельца найти не получилось, клад следует раздать в виде милостыни. Если человек беден, дозволено оставить найденное себе.

Автор:
Мавляна Ашраф Али Санви
Книга:
Бешишти Цевар

«Самые низкие из людей – те, кто прикрываясь религией получают земную выгоду». Абдулла бин Мубарак (р.а.)

«Наилучший из вас тот, кто совершив грех, сразу же раскаивается». Хадис

7

(Начало на стр. 2)

Все это невольно внушает серьезную тревогу за дальнейшую судьбу всех нас и наших потомков и заставляет искать какие-то эффективные меры противодействия этому заливающему мир злу. Самой простой и действенной из них, на мой взгляд, могло быть не лицемерное, а глубоко осознанное, серьезное духовное возвращение к тем моральным основам, которые были установлены двумя посредниками Аллаха (с.т.) – Исой (а.с.) и Мугьаммадом (с.т.а.в.). При этом особую настойчивость нужно проявлять на осознанное и глубокое внедрение в жизнь широких слоев населения тех устоев, которые были установлены Пророком Мугьаммадом (с.т.а.в.), ибо его установки наиболее свежи, наиболее реальны. Вся структура цивилизованного человеческого общества, его этика, бытовые традиции, жизненный и семейный уклад, поведение человека, – все это основывалось главным образом на религиозной морали.

Хазрат Убада (р.а.) рассказывает, что однажды Расулюллах (с.т.а.в.) ближе к Рамазану сказал: «Подойди месяц Рамазан, который является очень благословенным. В этом месяце внимание Аллаха (с.т.) Та'аля обращено к вам. Он ниспосылает особую Милость, прощает грехи, принимает ду'а. Аллах (с.т.) Та'аля смотрит на ваше рвение в хороших делах (танаффус), и гордится перед ангелами. Так покажите Аллаху (с.т.) Та'аля свои хорошие поступки. Поистине несчастье тот, кто даже в этом месяце лишился Милости Аллаха (с.т.) Та'аля».

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что в месяц рамазан каждый день и каждую ночь у Аллаха (с.т.) Та'аля освобождаются обреченные (в Жаханнам). У каждого мусульманина каждый день и каждую ночь обязательно принимается одно ду'а. Абу Хурайра (р.а.) говорит, что Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: «У троих ду'а не отвергается. Это держащий уразу во время ифтара, справедливый правитель, обиженный. Его ду'а Аллах (с.т.) поднимает выше облаков, и открывает небесные двери для неё. И говорится ему: «Тебе обязательно будет помощь, даже если через некоторое время».

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что Аллах (с.т.) и его ангелы ниспосылают Милость на совершающих сукур.

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что ураза это щит для человека, пока он не сломает его.

Так же Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что если человек без уважительной причины прервет уразу хотя бы в один день Рамазана, то он не сможет возместить её, даже если будет держать уразу всю жизнь.

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Среди нас иногда встречаются

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Я призываю вас забыть былые обиды, простить их друг другу, помириться и душевно очиститься в честь священного месяца Рамазан и в дальнейшем сохранить мир и дружбу между вами. Призываю всех мусульман укрепить Веру в своих душах в Еди-

спросили: «Это Ночь Кадр?» Расулюллах (с.т.а.в.) ответил, что нет, но с рабочим расплачиваются по окончании работы».

Ка'б бин Ужра (р.а.) рассказывает, что однажды Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: «Подойдите к мимбару». Мы подошли. И когда Он встал на первую ступень, то сказал: «Аминь». Когда поднялся на вторую ступень, то сказал: «Аминь». Когда поднялся на третью, то сказал: «Аминь». Когда Он, (закончив проповедь), спустился вниз, мы сказали ему, что услышали от него сегодня такое, что никогда не слышали раньше. Он ответил: «Ко мне пришёл Жабраиль (а.с.). И когда Я поднялся на первую ступень, он сказал: «Гибель тому, кто встретил Рамазан и всё равно не получил прощения». Тогда Я сказал: «Аминь». Затем, когда Я поднялся на вторую ступень, он сказал: «Гибель тому, кто услышал твоё благословенное имя и не сказал салават». Я опять сказал: «Аминь». Когда он поднялся на третью ступень, то произнёс: «Гибель тому, чьи родители, оба или один из них дойдут до старости своих лет, и благодаря им он не зайдёт в Жаннат». И Я сказал: «Аминь».

Дорогие братья и сестры-Мусульмане! Заканчивая наш краткий рассказ о Рамазане, мы хотим обратиться с наилучшими пожеланиями добра, мира и процветания ко всему народу – к простым людям и руководителям Государства, к верующим и тем, кто ищет свой путь к Богу, ко всем людям доброй воли и искреннего сердца! Убедительно просим Вас отнестись с пониманием к религиозным потребностям и особенностям периода Поста, соблюдаемого Вашими мусульманскими коллегами, друзьями, знакомыми и по возможности содействовать им в том, чтобы они могли надлежащим образом исполнить свой долг перед Всевышним, Который ниспослал Вам за это Свои Благословения! Пусть Священный Рамазан принесет Истинное Божественное Наставление, мир, покой и благополучие в каждый дом, в каждую семью, в каждое сердце. Я еще раз поздравляю вас с наступлением священного месяца Рамазан. Желаю вам успехов и благополучия на праведном пути Ислама. Ассаламу алейкум ва рагьматуллахи таала ва баракатуһ.

Шейх Сиражуддин Эфенди аль-Хурики (кь.с.)

РАМАЗАН



- МЕСЯЦ УММАТА

такие люди, которые держат обиду в своих сердцах на родителей, братьев, сестер, соседей, стараются не встречаться с ними, а при встрече не приветствуют друг друга, не общаются, обиженно проходят мимо. Они не разговаривают друг с другом от ненависти и высокомерия. Аллах (с.т.) не одобряет такие негативные личные отношения своих рабов. Он на таких рабов гневается и не принимает их ибадат (служение) до тех пор, пока эти наши братья и сестры не помирятся и не придут к взаимопониманию. Если кто-нибудь из таких первым даст «салам» и первым протянет руку на примирение, от этого никто не опозорится, а наоборот, возвысится перед людьми и Аллахом (с.т.).

Пророк Мугьаммад (с.т.а.в.) первым приветствовал встречного и первым протягивал к нему руку. Эти действия его сближали к представителям своей уммы и внушали уважение к нему.

ного Аллаха (с.т.) и взываю к Нему с просьбой о помощи, дать всем нам силы и упорства, выносливости и настойчивости в соблюдении уразы в священном месяце Рамазан и повести всех нас дальше по праведному пути Ислама.

Абу Хурайра (р.а.) передаёт, что Расулюллах (с.т.а.в.) сказал: «Моей общине даны в Рамазане пять особых вещей, которые не были даны общинам до них. Запах из рта держащего уразу нравится Аллаху (с.т.) Та'аля больше, чем запах муски. Рыбы в воде просят за них прощение до ифтара. Каждый день Аллах (с.т.) украшает Жаннат и говорит: «Скоро мои праведные рабы, сбросив с себя тяготы этого мира, придут к тебе». В Рамазане все непокорные шайтаны заковываются в цепи, так что они не могут творить свои плохие дела, как вне Рамазана. И в последнюю ночь прощается тем, кто держал уразу». Сахабы

На воротах Рая написано: «Истинно, Я – Аллах (с.т.). Нет бога, кроме Меня. Я не накажу того, кто говорит это».

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что на воротах джанната написано: «Истинно, Я есть Аллах (с.т.). Нет бога, кроме Меня. Я не накажу того, кто говорит это».

Во многих других хадисах приводится, что за грехи будет наказание. Поэтому, если здесь имеется в виду вечное наказание, тогда никаких разногласий нет. Но если какой-либо счастливый человек читает эти слова с такой искренностью, что, несмотря на грехи, его вообще не накажут, это тоже не является невозможным для милости Аллаха (с.т.), как встречалось в некоторых хадисах.

Расулюллах (с.т.а.в.) говорит, что Джабраиль (а.с.) сказал, что Аллах (с.т.) говорит: «Истинно, Я – Аллах (с.т.)! Нет божества, кроме Меня. Поэтому поклоняйтесь Мне. Тот из вас, кто придёт с искренним свидетельством «Ля иляһа илляллаһ», тот войдёт в Мою

крепость. А кто вошёл в Мою крепость, тот спасён от Моего наказания».

Если и здесь условием является отстранение от больших грехов, как встречалось в хадисе, тогда никаких разногласий. А если говорить это калима, имея большие грехи, то тогда, как правило, под наказанием подразумевается вечное наказание. Всё же, милость Аллаха (с.т.) не ограничена правилами. В Коране есть ясное высказывание, что Аллах (с.т.) не прощает многобожия, помимо этого, Он прощает, кого пожелает. Как сказано в одном хадисе, Аллах (с.т.) наказывает такого человека, который противостоит Аллаху (с.т.) и отказывается говорить «Ля иляһа илляллаһ». В одном хадисе сказано, что «Ля иляһа илляллаһ» удаляет гнев Аллаха (с.т.), до тех пор, пока не начинаешь предпочитать этот мир религии. А когда начинаешь отдавать предпочтение этому миру над религией, и говоришь «Ля

иляһа илляллаһ», то Аллах (с.т.) Та'аля говорит: «Ты в своём свидетельстве неправдив».

Расулюллах (с.т.а.в.) сказал, что из всех зикров самый лучший – это «Ля иляһа илляллаһ», а из всех ду'а лучшее – это просить прощение у Аллаха (с.т.). Затем в подтверждение этого прочитал аят суры Мухьаммад: «Знай же, что нет бога, кроме Аллаха (с.т.)».

В самом первом хадисе этой части уже встречалось о том, что «Ля иляһа илляллаһ» лучше всех зикров. Из-за чего машаихи написали, что у этого зикра есть особая связь с очищением сердца. Благодаря ему, сердца очищаются от всякой грязи. А если вместе с ним включена просьба о прощении, то что ещё можно добавить. В одном хадисе сказано, что когда рыба проглотила Юнуса (а.с.), он в её животе читал это ду'а: «Нет бога, кроме Тебя, Хвала Тебе, истинно, я был из несправедливых». И

у того, кто с этими словами попросит ду'а, оно обязательно будет принято. В самом первом хадисе этой части встречалось, что самый лучший зикр – это «Ля иляһа илляллаһ», но там самым лучшим ду'а было названо «Альхамду лиллаһ», а здесь приведена просьба о прощении. Такого типа разногласия происходят, глядя на обстоятельства. Одно дело – это богобоязненный праведник, для него самым лучшим будет «Альхамду лиллаһ». Другое дело – это грешник, и он очень нуждается в раскаении и прощении. Для него просить прощение важнее всего. Помимо этого, превосходство одного или другого зависит от различных причин. Для получения выгоды полезнее восхваления и прославления Аллаха (с.т.), а для удаления вреда и трудностей полезнее всех просить прощение. Кроме этого, бывают и другие причины разногласий такого вида.

«Те, кто радуются своим добрым деяниям и расстраиваются о своих дурных поступках – истинные Мусульмане». Хадис

Суннаты месяца Рамазан

Передано от ибн Масаб (р.а.): «В начале первого дня месяца Рамазан совершается четырехракатный суннат намаз. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читается «Аят-алькурси» пять раз, а также один раз после суннат намаза».

Передано от Абу Саудуль Худри (р.а.) и от Абу Хурайра (р.а.): «В первую ночь месяца Рамазан совершается два ракаата суннат намаза. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читается «Инна фатагна». После намаза читаются «Инна анзальнаһу» и салават, по 10 раз каждый».

В десятую ночь месяца Рамазан совершается два ракаата суннат намаза. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются «Аят-алькурси» семь раз, «Къулһу», «Фалякь» и «Нас» каждую по пять раз. После намаза читается «Аят-алькурси» семь раз после него читается салават.

В десятый день месяца Рамазан совершается четырехракатный суннат намаз. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются суры «Кафирун» и «Къулһу» каждую по десять раз.

В пятнадцатую ночь совершается четыре ракаата суннат

намаза. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читается «Къулһу» десять раз.

В пятнадцатый день месяца Рамазан совершается двенадцать ракаатов. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются «Аят-алькурси» и «Иннаанзальнаһу» каждую по три раза. После намаза читается «Аят-алькурси» десять раз.

В двадцатую ночь месяца Рамазан совершается два ракаата суннат намаза. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читается сура «Ясин». После намаза читаются «Аят-алькурси» и салават по три раза каждый.

В двадцатый день месяца Рамазан совершается два ракаата суннат намаза. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются суры «Аят-алькурси», «Кафирун», «Къулһу» каждую по одному разу. После намаза читается десять раз «Къулһу» и 10 раз салават.

Суннат Лайлатуль Кьадр

Передается от ибн Аббаса (р.а.), что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто совершит в ночь Лайлатуль Кьадр двухракатный суннат намаз и в каждом ракаате после

суры «Аль-Фатигья» прочитает «Къулһу» семь раз и после намаза скажет 70 раз «Астагфируллаһ ва атубу илейһи», не встанет он со своего места, кроме как прощённым Аллахом (с.т.) ему и его родителям грехи. И пошлёт Аллах (с.т.) Ангелов в Рай, и посадят они для него деревья, построят они ему дворцы, потекут для него реки и не покинет он этот мир, пока не увидит всё это.

Сказал имам Абу Лейс (р.а.) Милость Аллаха (с.т.) на него: «Самый маленький намаз ночи Лайлатуль Кьадр в два ракаата, а самый большой в тысячи ракаатов и средний в сто ракаатов. Среднее чтение в каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются суры «Инна анзальнаһу» один раз и «Къулһу» по три раза. После намаза читается салават».

В тридцатую ночь месяца Рамазан совершается двенадцатиракатный суннат намаз. В каждом ракаате после суры «Аль-Фатигья» читаются «Аят-алькурси» и «Инна анзальнаһу» десять раз каждую и «Къулһу» двадцать пять раз. После намаза читается салават двадцать пять раз.

Из книги «Хазинатуль Асрап».

Таравих-намаз - это желательный намаз, совершаемый в течение месяца Рамазан после ночного намаза. Начинают его совершать в 1-ю ночь месяца Рамазан и завершают в последнюю ночь поста. Таравих-намаз желательно совершать джамаатом в мечети, если нет таковой возможности, то дома, вместе с семьей, соседями. В крайнем случае, в одиночку. Обычно совершают 8 ракаатов - 4 намаза по два ракаата.

Перед совершением таравих-намаза, после сунната ночного намаза, произносится намерение на пост в месяце Рамазан следующими словами:

تَوَيْتُ أَنْ أَصُومَ صَوْمَ غَدٍ عَنْ آدَاءِ فَرَضِ رَمَضَانَ هَذِهِ السَّنَةِ لِلَّهِ تَعَالَى

Транскрипция: «Навайту ан асума савма гьадин 'ан адаи фарзин рамадзана хазиhi ссанати Лиллаһи Та'ала».

Перевод: «Поистине, я намереваюсь держать пост завтра, разрешенный фарз, в месяце Рамазан, этого года, ради Аллаха (с.т.) Всевышнего».

Затем перед таравих-намазами читают следующее:

حَالِصًا مُخْلِصًا لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ صَادِقًا مُصَدِّقًا مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ ﷺ سُبُوحٌ قُدُّوسٌ رَبُّنَا وَ رَبُّ الْمَلَائِكَةِ وَالرُّوحِ يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ ﷻ اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَ سَلِّمْ ﷻ اللَّهُمَّ إِنَّا نَسْأَلُكَ الْحَيَّةَ وَ نَعُوذُ بِكَ مِنَ النَّارِ وَ مَا فِيهَا ﷻ

Транскрипция: «Халисан мухлисан ла илаһа иллаллаһ садикьан му саддикьан Мухьаммадун Расулудлаһ. Суббухьун кьуддусун раббуна ва раббуль малаикати варрухь йа хьаййу йа кьийум. Аллахумма салли ала Саййидина Мухьаммадин ва 'ала али Саййидина Мухьаммадин васаллим. Аллахумма инна нас алукаль жанната ванаузубика минаннари ва ма фи ха».

Затем после каждых двух ракаатов тарвих-намаза и витру-намаза читается следующее:

سُبُوحٌ قُدُّوسٌ رَبُّنَا وَ رَبُّ الْمَلَائِكَةِ وَالرُّوحِ ﷻ يَا

ТАРАВИХ НАМАЗ

حَيُّ يَا قَيُّوْمُ ﷻ اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَ سَلِّمْ ﷻ اللَّهُمَّ إِنَّا نَسْأَلُكَ الْحَيَّةَ وَ نَعُوذُ بِكَ مِنَ النَّارِ ﷻ

Транскрипция: «Суббухьун кьуддусун раббуна ва раббуль малаикати варрухь. Йа хьаййу йа кьийум. Аллахумма салли 'ала Саййидина Мухьаммадин ва 'ала али Саййидина Мухьаммадин ва саллим. Аллахумма инна нас алукаль жанната ва на 'узубика минаннар».

Затем после завершения витр-намаза трижды читают следующее (на третий раз во время чтения повышают голос):

سُبْحَانَ الْمَلِكِ الْقُدُّوسِ

Транскрипция: «Субхьаналь маликиль кьуддус».

В завершении читается следующее дуа:

اللَّهُمَّ إِنِّي أَعُوذُ بِرِضَاكَ مِنْ سَخَطِكَ وَ بِمَعْفَاتِكَ مِنْ عِقَابَتِكَ وَ أَعُوذُ بِكَ مِنْكَ لَا أَحْصِي ثَنَاءً عَلَيْكَ أَنْتَ كَمَا أَنْتَ عَلَى نَفْسِكَ فَإِنْ تَوَلَّوْا فَقُلْ حَسْبِيَ اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ عَلَيْهِ تَوَكَّلْتُ وَهُوَ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ ﷻ

Транскрипция: «Аллахумма инни а'узуби ризака сахатьика ва би му'аьфатика мин 'укьубатика ва а'узубика минка ла ухьси санаан 'алеика анта кама аснайта 'ала нафсика фаинтаваллав факьул хьасбийаллаһу ла илаһа илла हुва 'алейһи таваккалту ва हुва раббуль 'аршиль 'азьим».

Затем совершаются два сажда, в которых читают по семь раз:

سُبُوحٌ قُدُّوسٌ رَبُّنَا وَ رَبُّ الْمَلَائِكَةِ وَالرُّوحِ ﷻ

Транскрипция: «Суббухьун кьуддусун раббуна ва раббуль малаикати варрухь».

Между сажда читают «Аят-аль Курси» и перед произнесением «салама» читают «Аттагьиййату». Затем совершается Тасбихьат ночного намаза.

ИСЛАМ

В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

Учредитель:

Журналистский коллектив редакции

Председатель редакционного совета
Шейх Ибрафимов Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики
Хан-Мухьаммадович

Редакционный совет:

Имам Джума-мечети
г. Дербент Устаз Саидов Исамудин-Хаджи Эфлединович

Имам мечети с. Муслэгь Бакаев
Агьмад-Хаджи Мухьаммадрасулович

Директор религиозной организации
«Бабуль Абваб»

Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

Председатель совета имамов
Ахтынского района, Имам мечети
с. Ахты Абдулгашумов Абдулгашум-Хаджи Джалалудинович

Председатель совета имамов
Рутульского района, Имам мечети
с. Рутул Таиров Абдулселим Таирович

Редактор

Махмудов Тимур Керимович

Заместитель редактора

Муфараджев Муслим Муфараджевич

Корректор

Раджабова Зумруд Нурмухьаммадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент,
ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767
e-mail: islamvud@yandex.ru
сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати»,
367008 г. Махачкала,
пр. Акушинского 20 а.
тираж 999
заказ _____

РУЗНАМА

| месяц | число | утренний | обеденный | послеобед. | вечерний | ночной |
|------------------|-------|----------|-----------|------------|----------|--------|
| И Ю Л Б | 1 | 4:01 | 13:30 | 17:59 | 20:33 | 22:20 |
| | 5 | 4:05 | 13:30 | 17:55 | 20:30 | 22:19 |
| | 10 | 4:11 | 13:30 | 17:53 | 20:27 | 22:17 |
| | 15 | 4:14 | 13:30 | 17:52 | 20:26 | 22:16 |
| | 20 | 4:18 | 13:30 | 17:48 | 20:25 | 22:15 |
| | 25 | 4:23 | 13:30 | 17:43 | 20:23 | 22:15 |
| 31 | 4:30 | 13:30 | 17:42 | 20:20 | 22:14 | |

Шарх азана

Условия азана – это время намаза

| месяц | число | утренний | обеденный | послеобед. | вечерний | ночной |
|----------------------------|-------|----------|-----------|------------|----------|--------|
| А В Г У С Т | 1 | 4:31 | 13:30 | 17:42 | 20:20 | 22:10 |
| | 5 | 4:35 | 13:30 | 17:38 | 20:15 | 22:07 |
| | 10 | 4:40 | 13:30 | 17:29 | 20:13 | 22:04 |
| | 15 | 4:50 | 13:30 | 17:24 | 20:04 | 22:00 |
| | 20 | 4:55 | 13:30 | 17:20 | 20:00 | 21:55 |
| | 25 | 5:03 | 13:30 | 17:15 | 19:55 | 21:45 |
| 30 | 5:09 | 13:30 | 17:10 | 19:50 | 21:41 | |

«Пошор тем мастерам, кто говорит: «Приди завтра, послезавтра», и не сдерживают своего слова».

Хадис